
REFERENDUM O VOLINI ZAKONODAJI
SDZ - Narodna demokralska stranka se je odločila, da preko parlamenta

vpliva na sprejem volilne zakonodaje. Predlog Zakona o volitvah, ki predstav-
Ija kombinacijo proporcialnega in večin.skega sistema, je sprejel poslanski klub
SDZ - NDS pod vodstvom A. Tomažiča. IVaši posianci so zbrali več kot 1/3
podpisov v pariamentu, tako da mora biti po 90. členu Ustave RS razpisan
referendum o našem predlogu Zakona. Pričakujemo tudi podporo občinskih
Demosov, saj se je v minulih dneh že pokazalo, da se skoraj v vseh občinah
podpira naš predlog. Naj na kratko predstavim, za kakšen sistem volilne
zakonodaje se zavzemamo Narodni demokrati:

V Državni zbor se voli 90 poslan-
cev. En poslanec je predstavnik ilali-
janske, eden pa madžarske narodno-
sti. Ostane torej 88 poslancev. Repu-
blika Slovenija se razdeli v 44 volilnih
enot s približno enakim številom vo-
lilnih upravičencev. V vsaki volilni
enoti volilci posebej volijo kandidata
po večinskem sistemu in posebej
stranko po proporcionalnem sistemu.

Prednost večinskega sistema voli-
tev je predvsem v tem. da na volitvah
lahko nastopajo tudi kandidati, ki

niso strankarsko vezani in da volilci
kandidate poznajo, saj morajo imeti
domicil v občinski enoti. Zato so vo-
lilci lahko bolj gotovi, da bodo »nji-
hovi« poslanci v Državnem zboru za-
stopali tudi interese občin, v katerih
so bili izvoljeni. Stranke bi sklepale
koalicije že pred volitvami, tako da bi
volilci vedeli, za kakšne povezave so
se pripravljeni odločiti njihovi kandi-
dati. Po takšnetn sistemu so bile
aprila 1990 izvedene volitve v Zbor
občin.

Po proporcionalnem sistemu se voli

stranka. Voli se 44 kandidatov v istih
volilnih enotah, vendar stranke lahko
nastopajo z enotno državno strankar-
sko listo. Kandidati lahko kandidirajo
po obeh sistemih, večinskem in pro-
porcionalnem, če pa so izvoljeni di-
rektno, njihovo mesto na državni
strankarski listi prevzame naslednji
po vrstnem redu. Po podobnem si-
stemu so bile ižvedene leta 1990 voli-
tve v Družbenopolitični zbor.

Oba modela. tako večinski kot pro-
porcionalni. imata svoje dobre in
slabe strani, zato bi se s predlaganim
kombiniranim sistemom na optimalen
način izrazila politična volja volilcev
in njihova želja po enakomerni lo-
kalni zastopanosti poslancev v Držav-
nem zboru. Predlagani sistem je
izredno enostaven, tako za volilce kot
za volilne komisije, ki bodo rezultate
Iahko razglasile že na dan volitev.
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